

哈马斯提加沙停火谈判要求 特朗普称有“真正的机会”达成协议

新华社北京10月8日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列在埃及举行的新一轮加沙地带停火谈判7日继续,哈马斯方面提出两大要求。美国总统特朗普7日表示,有“真正的机会”达成协议。同日,多方呼吁抓住机会推进谈判,实现加沙地带停火。

哈马斯提两大要求

哈马斯7日在谈判中提出两大要求,一是以色列永久结束对加沙地带的侵占,这一点必须得到国际保障;二是将释放以色列被扣押人员与以色列全面撤军的时间挂钩。

哈马斯首席谈判代表哈利勒·哈亚当天接受埃及开罗新闻电视台采访时说,哈马斯代表团来埃及的目标明确,就是立即永久停止这场冲突并达成人员交换协议。哈马斯为停止战争“愿意承担一切责任”,但“以色列仍在继续杀戮和种族灭绝”。

哈亚表示,本轮巴以冲突爆发两年来,以色列两次违背在加沙地带停火的承诺,令哈马斯难以信任对方。以色列必须永久结束对加沙地带的侵占,这一点必须得到斡旋停火的美国和地区国家“真正的保障”。

一名哈马斯消息人士告诉新华社记者,谈判第二天主要就以色列撤军地图以及人员交换协议的机制和时间表进行讨论。哈马斯代表团要求将释放以色列被扣押人员与以色列从加沙地带全面撤军的时间表“直接挂钩”,并强调,哈马斯坚持主张最后一人获释的时间必须与以色列从加沙地带完成撤军的时间一致。

埃及安全部门消息人士告诉新华社记者,当天谈判还讨论了加沙地带治理权移交议题。关于加沙地带未来治理,哈马斯拒绝任何外国军队部署到加沙地带,但欢迎阿拉伯国家与巴勒斯坦权力机构协调。哈马斯明确反对让英国前首相托尼·布莱尔按照美国所提“20点计划”负责监督加沙地带未来治理事务。

据埃及开罗新闻电视台报道,哈马斯确认愿意释放所有幸存被扣押人员并交还已故人员遗体,重申要求以色列释放巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)领导人马尔万·巴尔古提、解放巴勒斯坦人民阵线

总书记艾哈迈德·萨达特、哈马斯军事组织要员哈桑·萨拉马等人。

特朗普:有“真正的机会”

特朗普7日说,美国代表参与了正在埃及举行的加沙停火谈判,“我们非常接近就中东问题达成协议,该协议将给中东带来和平”。

特朗普当天在白宫会见到访的加拿大总理卡尼时告诉记者,他认为中东有可能实现和平,而非仅局限在加沙。

他补充道,“我们有真正的机会采取一些行动”,如果哈马斯和以色列确实同意结束战争,美国将“尽一切可能确保各方都遵守协议”。

当被问及美国愿意提供何种安全保障时,特朗普承诺提供帮助,但没有解释具体细节。

哈马斯与以色列6日在埃及沙姆沙伊赫开始新一轮加沙停火谈判。谈判以间接方式进行,埃及、卡塔尔和美国居中斡旋。多家媒体报道,首日谈判“在积极氛围中”结束,双方都认可特朗普“20点计划”的总体原则,即停火、释放被扣押人员以及允许援助物资进入加沙地带,但就部分关键问题仍难达成共识。

以色列总理办公室7日表示,以色列持“谨慎乐观”的态度,并将此次谈判定义为“对双方已批准计划的技术性谈判”。

卡塔尔外交部7日宣布,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德将于8日加入正在埃及举行的加沙地带停火谈判。土耳其官方媒体报道,土耳其代表团也将于8日加入谈判。

多方呼吁抓住机会实现停火

7日,多方呼吁哈马斯和以色列抓住机会推进谈判,实现加沙地带停火,推动中东地区实现持久和平。

埃及外交部长阿卜杜勒阿提7日在



2025年9月8日,加沙城一座高层建筑遭以色列军队空袭后升起浓烟,民众纷纷躲避。

到访的斯洛文尼亚外长法永举行联合新闻发布会时表示,本轮谈判旨在就美国提出的加沙地带停火“20点计划”第一阶段达成一致,其中包括释放以色列被扣押人员和巴勒斯坦囚犯。谈判还涉及“确保人道主义援助通过联合国渠道全面、无条件地进入加沙地带,保证巴勒斯坦人不会流离失所”,以及“建立一个安全机制,以保障各方安全,确保以色列完全撤出加沙地带,并巩固基于‘两国方案’的公正和平之路”。“我们希望正在进行的谈判取得重大进展,结束这场残酷的战争,停止巴勒斯坦人民的苦难。”阿卜杜勒阿提说。

卡塔尔外交部发言人安萨里7日说,本轮加沙停火谈判中,各方进行了数小时的深入讨论,被扣押人员交换、人道物资准入等细节安排仍有待达成一致,目前谈判仍在持续。作为调解方,卡塔尔清楚任何方案都不可能适用于所有各方,卡方将与其他调解方一道,继续努力推动结束这场冲突。加沙重建需要国际社会支持,但

加沙及其人民的未来必须掌握在巴勒斯坦人手中,他们应当拥有决定自身未来的自由与权利。哈马斯在多哈设立办事处是为方便卡塔尔调解,现在讨论哈马斯的未来为时尚早。

联合国秘书长古特雷斯7日在社交媒体上说,巴以双方应立即无条件释放被扣押人员。他敦促立即停止在加沙和以色列区域的“敌对行动”。此外,古特雷斯呼吁实现“公正、持久的和平”,让以色列、巴勒斯坦以及该地区所有民众在安全和相互尊重中共存。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯7日发表媒体声明表示,澳方始终参与国际社会努力,推动实现加沙停火、释放被扣押人员并提供援助,支持以“两国方案”解决巴以冲突。阿尔巴尼斯说:“我们有责任竭尽全力,确保中东地区实现公正持久和平。以色列和巴勒斯坦国应在国际公认的边界内和平安全地共存。”

(记者 董亚雷 姚兵 赵伟宏)

土耳其加强边检后查获毒品翻番

新华社伊斯坦布尔10月7日电 (记者 王腾飞) 土耳其官方7日宣布,土耳其加强了与希腊和保加利亚接壤的西北边境口岸检查,今年前9个月在这些边境口岸及西北部边境省份埃迪尔内省共查获毒品超过5.5吨、拘留153名嫌疑人,与去年同期相比,查获毒品量增长了123%。

埃迪尔内省省长尤努斯·塞泽尔当天在记者会上说,在这些口岸及埃迪尔内省开展的缉毒行动中,执法人员查获大麻3.03吨、高浓度大麻2.24吨、可卡因199公斤、冰毒83公斤以及毒品药片9.8万多片。

埃迪尔内省与希腊和保加利亚接壤,有多个边境口岸。土耳其政府实施了一项综合战略,包括强化边境安全、加强情报共享以及协调地方联合行动。

土耳其横跨亚欧大陆,多条国际毒品走私线路经过其境内。自2023年5月以来,土耳其加大打击毒品犯罪力度,破获大量贩毒相关案件。



10月8日,在瑞典斯德哥尔摩举行的2025年诺贝尔化学奖公布现场,屏幕显示奖项得主头像和姓名。

瑞典皇家科学院8日宣布,将2025年诺贝尔化学奖授予北川进、理查德·罗布森和奥马尔·M·亚吉三名科学家,以表彰他们在金属有机框架开发方面所作出的贡献。

新华社记者
彭子洋 摄